

2012年由時任總統奧巴馬推出,但 特朗普2017年上任後未滿一年,便 宣布廢除 DACA, DACA 翌年正式 失效,約65萬名童年時抵達美國的 無證移民將因此失去居留權及工作

最高法院目前以保守派大法官佔 優勢,不過在屬保守派的首席大法 官羅伯茨倒戈下,法院前日以5票 對4票,裁定特朗普撤銷DACA不 下反對票。

判詞批華府反覆無常

判詞指出,政府推翻 DACA的法 律理據薄弱,且試圖迅速撤銷計 總統不可靠,並非民主體制內的穩 劃,違反《行政程序法》,形容當 定力量」,形容特朗普正漸漸變成 局手法「隨心所欲、反覆無常」。 羅伯茨在判詞中強調,法院並非裁 定DACA計劃本身恰當與否,而是 檢視政府有否遵守程序,以及決策 時是否提供合理理據。

士亦受《民權法案》禁止職場歧視的 規定保障。連同前日DACA一案,

朗普政府立場不一的判決。

刊登博爾頓即將出版的回憶錄內容, 法律戰的滑鐵盧使特朗普再面對一大 挫折。特朗普透過twitter表達不滿, 稱「大家是否覺得最高法院不喜歡 我?」又指法院裁決「糟糕、政治 化」,令保守派大受打擊,揚言會在 DACA問題上「再來一次」。

美國有線新聞網絡(CNN)更分析 指,特朗普不但在司法戰線失利, 共和黨近日也愈來愈多國會議員公 然與他唱反調,軍方多名重量級人 合法。特朗普上任後委任的兩名大 物亦在近日示威中離棄特朗普,形 法官戈薩奇和卡瓦諾,則對裁決投 容特朗普的總統生涯進入「前所未 見的低谷」。

> 曾在前總統尼克松政府擔任白宮 顧問的迪安指出,司法制度內的法 官一直關注社會事件,「他們知道

漸被壓垮「終現報應」

美國萊斯大學歷史系教授布林克 利亦指出,本周種種事件對特朗普 最高法院周一亦曾裁定,憲法保 本已非比尋常的總統生涯而言,更 護國民免受性別歧視的條文,同樣適 是連番重創,形容新冠疫情、反種 用於同性戀及跨性別人士,故該些人族歧視示威、最高法院裁決以至博 爾頓新書等事件,已逐漸壓垮特朗 普,使他變成「擱淺的船」,「特 最高法院短短數天內已兩次作出與特 朗普終於有報應了」。 ■綜合報道

熱炒**移民議題**法官人選 特朗普揚言任命更多保守派

大法官倒戈下,阻撓總統特朗普撤 不可再將計劃撤銷。白宮雖未直接 銷俗稱「追夢者」的「童年抵美者 回應會否再推動取消DACA,不過 暫緩遣返 | (DACA)計劃。判決一 特朗普已在twitter稱「現在我們又 出,移民問題再度成為今年大選年 要將程序重新來一次」,暗示他必 的熱門議題,民主黨的準候選人拜 登亦開腔回應裁決;大法官人選亦 變成特朗普的競選籌碼,他揚言一 旦成功連任後的4年內,將提名更 多保守派大法官。

的判決,僅裁定特朗普政府撤銷

美國最高法院前日在一名保守派 DACA的程序有問題,並未指政府

拜登承諾予永久居民身份

另一邊廂,拜登亦即就移民問題提 出截然不同的計劃,在twitter承諾一 特朗普自2016年參選以來,一直 旦勝選,必會立刻為「追夢者」提供 大打「反移民牌」,前日最高法院 永久居民身份。不過相關立法程序在 過往逾10年間均不成功。 ■綜合報道

親信炒4廣播巨頭 操控媒體成宣傳機器

美國總統特朗普的 盟友帕克本月初獲國會 通過任命,出任美國國 際媒體署(USAGM)行 政總裁後,隨即展開清 算行動,一天內辭退4 個轄下廣播機構的主 管,而另一機構「美國

之音」(VOA)的正副台 長早前已請辭。有學者形容多名廣播 機構主管被炒,顯示特朗普借助帕 克,將USAGM變成華府的國際宣帕克令USAGM不偏不倚的新聞監 傳機器。

廣播網絡」與開放科技基金的主 歷史角色。



管,同時解散這些機構 的董事會。4名被撤職 的主管中,有兩人是由 特朗普政府委任,中東 廣播網絡台長費爾南德 斯是其中之一,他前日 透露沒料到上任3年便 被炒,坦言不知為何會 被帕克辭退。

帕克的做法受到多方批評。眾議 院外交事務委員會主席恩格爾指責 管機構地位陷入危機。新澤西州參 帕克周三宣布辭退「自由歐洲電 議員梅內德斯則指帕克明顯有政治 台」、「自由亞洲電台」、「中東 任務,要摧毀USAGM的獨立性和 ■綜合報道

保守派首席大法官倒戈成關鍵



美國最高法院的大法官目前以保 守派佔多數,法院前日「違抗」總 統特朗普、叫停撤銷「童年抵美者 暫緩遣返」(DACA)政策,最關鍵因 法院的案件中,與自由派站在同一 陣線,不過裁決並不反映他認同自 由派理念,而是具實際考慮、對目 前極度政治對立的美國國情有充分 問題出在行政程序上。 ■綜合報道

羅伯茨自前總統里根時代已投身法 律界,在15年前獲前總統布什任命 為最高法院大法官,去年國會審理特 朗普彈劾案,亦是由羅伯茨主持。

最高法院不少著名案件中,羅伯 茨均沒有轉向自由派一方,如2008 年裁定憲法第二修正案保護個人擁 槍權等;在特朗普政府下,羅伯茨 在大部分案件亦支持特朗普立場, 例如2018年維持特朗普對穆斯林國 家實施旅游限制的政策等。

羅伯茨過往倒戈的例子中,均涉及 政府的行政程序的確有問題,又或 裁決支持自由派的同時,亦伴隨-定限制,包括如2012年羅伯茨投票 支持「奧巴馬醫保」,確立計劃屬 國會徵税權一部分,不過同時限制 國會監管州際商務活動的權力。今 次DACA的裁決,羅伯茨同樣指出

美聯社民調: 近2/3人批特朗普分化美國

美聯社前日發布的最新民調結果 月時的44%低。有關反種族歧視示 顯示,多數美國人對目前國家的狀 威,54%受訪者認同特朗普令事態 況不滿意,同時渝半受訪者認為, 總統特朗普未能處理好新冠疫情、 51%認為特朗普未令情況改善;同 反種族歧視示威等社會問題,導致 時多達67%的人不認同特朗普處理 社會更分化。

美聯社聯同芝加哥大學成立的美 月11日至15日進行民調,發現只有 24%美國人認為美國正朝正確方向 訪者、包括37%共和黨人,認為特 朗普導致美國更分化。

整體而言,只有37%受訪者認同 特朗普處理新冠疫情的方式,較3 變得更差,即使白人受訪者亦有 種族議題的手法。

在整體民望上,特朗普支持度只 聯社-NORC公共事務中心,在本 有 39%,較 2 月 及 3 月 的 43%為 低,不過與特朗普整體任期的數字 相若,意味特朗普仍未流失最堅定 邁進,大多數受訪者包括63%共和 支持他的選民。經濟政策是特朗普 黨人均持相反意見;另外近2/3受 獲得較大支持的範疇,但亦只有約 一半人認同其經濟政策,較3月的 56%有所下降,對大打經濟牌的特 朗普而言已響起警號。

■美聯社

下屬護主轟博爾頓:如公開前度淫照報復

美國前國安顧問博爾頓在回憶錄中, 大揭總統特朗普的內幕,多名白宮官員紛 紛「護主」,國務卿蓬佩奧斥責博爾頓是 叛徒,到處散播謊言,白宮貿易顧問納瓦 羅更形容,博爾頓的舉動只為報復特朗 普,「就像公開前度的淫照一樣」。

■特朗普被指陷入總統

路透社

博爾頓在回憶錄中,點名提及蓬佩奧

蓬佩奧 (左)稱博爾

頓為美國叛徒。 美聯社

曾私下形容特朗普「滿口胡言」(full of 是淪為傷害美國的叛徒,令人傷感,也 shit),蓬佩奧前日特別發聲明回應,強調 自己當時在場,博爾頓卻散播大量謊言, 「在半真半假的事上炒作,完全錯誤。」

蓬佩奥:美國叛徒

蓬佩奥形容博爾頓最後的公眾形象,



破壞美國人民對他的信任,強調特朗普 領導下的美國,將是帶領世界向好的力

納瓦羅同日亦批評博爾頓所做的一 切,只是為催谷新書銷量圖利,形容博 爾頓是大話精,而他在回憶錄中關於特 朗普與中國的種種宣稱均非事實。納瓦 羅形容博爾頓只是在離職後,向昔日老 闆報復,形同「色情報復」(revenge

白宮發言人麥肯納尼亦稱,博爾頓 昔日曾多次稱讚特朗普,如今卻在回 憶錄中推翻自己的説法, 反映他並不 可信。

■綜合報道